
 

VERBALE DEL 03 OTTOBRE 2018 

L'anno 2018, il giorno 03 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1499760 del 28/09/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:19 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Orilia, Scarlata Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Marchese, 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente Savoca legge alcune note pervenute alla Presidenza: 

Nota pervenuta dall’Azienda AMG Energia S.p.A. avente per oggetto: Programmazione interventi da 

realizzare nelle circoscrizioni dalle società partecipate del Comune di Palermo nel mese di ottobre 2018; 

Nota pervenuta dall’Azienda AMG Energia S.p.A. avente per oggetto: Spostamento n. 2 pali in via G. 

Triolo Sant’Anna (1197); 

Nota pervenuta dal Comune di Palermo – Staff Direttore Generale – Settore delle Società Partecipate – 

Servizio Gestione Contratti Trasporto Pubblico, Idrico e Servizi Informatici avente per oggetto: Richiesta 

intervento urgente per verifica pericolosità, eliminazione voragine formatasi davanti la Chiesa Sacra 

Famiglia in via Michele Cipolla; 

Nota pervenuta dal Comune di Palermo – Staff Direttore Generale – Settore delle Società Partecipate – 

Servizio Gestione Contratti Trasporto Pubblico, Idrico e Servizi Informatici avente per oggetto: Richiesta 

intervento urgente espurgo e pulizia caditoie ricadenti in via Archirafi dal civico 1 al civico 9, via Sperone 

dal civico 288 al civico 292 e vicolo Benfratello angolo via Sperone. 

Il consigliere Orilia chiede notizie in merito alla seduta di consiglio dedicata all’incontro con il Presidente 

della Rap. Informa altresì che diverse vie sono prive di illuminazione creando notevoli disagi ai cittadini, 

inoltre comunica che in via Messina Marine sul lungomare vi sono i nomadi che lasciano rifiuti di ogni 

genere. È intollerabile che nella città di Palermo debba regnare il degrado. Infine chiede di risolvere il 

problema della prostituzione sul lungomare, la sera i cittadini sono privi di passeggiare con le proprie 

famiglie. Occorre trovare una soluzione per fermare tutto questo degrado. 

Il Presidente Savoca risponde che per quanto riguarda in consiglio dedicato alla Rap, si concorderà con il 

Presidente Greco e in breve si deciderà un giorno per recarsi alla sede della Rap. Per quanto riguarda i 

problemi di pubblica illuminazione, i responsabili dell’AMG hanno comunicato che quanto prima 

risolveranno il problema realizzando uno scavo per posare la linea di alimentazione.  

Alle ore 10:35 entra il consigliere Viscuso.  

Il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Orilia e Tusa e il consiglio approva. 



 

 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Tusa chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1247242 del 18.09.2018 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Promozione della giornata “Alberi per il futuro” – 18 

Novembre 2018 e il consigliere Tusa la descrive brevemente, sottolineando che la giornata nazionale degli 

alberi è stata istituita il 14 gennaio 2013 al fine di perseguire, attraverso la valorizzazione dell’ambiente e 

del patrimonio arboreo, la protezione del suolo e il miglioramento della qualità dell’aria. 

Il Presidente Savoca rivolge un plauso al consigliere Tusa per la lodevole mozione, gli alberi sono un 

prezioso capitale nell’ambiente urbano in quanto assorbono lo smog e migliorano il benessere fisico e 

psicologico. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvato all’unanimità alle ore 10:41. Risultano assente il 

Presidente Greco e il consigliere Marchese. 

Alle ore 10:42 entra il Presidente Greco che Presiede e alla stessa ora escono i consiglieri Orilia e 

Serio. Il consigliere Viscuso sostituisce il consigliere Orilia come scrutatore. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 25 settembre 2018. Lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 10:45. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Marchese, Orilia e Serio. 

Alla stessa ora il Presidente Greco chiude la seduta di Consiglio.  

 

 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

      Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                  Salvatore Savoca 
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